Correction du TP1 de ddécouverte « Réseau et communication ».[image: reseau]



DR1 - Notion de réseau (notiondereseau.swf)[image: ]

	Qu’est-ce qu’un réseau (network) ?
	Un réseau est un ensemble d’ordinateurs reliés entre eux par des liens filaires ou non filaires. (notiondereseau.swf Que doit-on retenir 18/18)

	Que faut-il pour que deux ordinateurs communiquent entre eux ?
	Pour que deux ordinateurs communiquent entre eux, ils doivent :
· - être équipés de cartes réseau et
· - utiliser un même protocole de communication (notiondereseau.swf 18/18)



[bookmark: _Hlk26690071]Remarque : lorsque l'on souhaite faire communiquer plus de deux machines dans un réseau, il est nécessaire de les relier avec des équipements d'interconnexion comme le concentrateur ou le commutateur. [image: 158850]


[bookmark: _Hlk26812219]DR2 - Les équipements d’interconnexion : le concentrateur (concentrateur.swf)
	Quel est le rôle du concentrateur (hub) ?
	Le concentrateur est un équipement réseau qui permet de relier plusieurs ordinateurs entre eux. (concentrateur.swf 13/46 à 15/46)

	De quels éléments physiques est composé un concentrateur ?
	Il est composé de ports où se connectent les ordinateurs par l’intermédiaire de câbles. (concentrateur.swf 16/46)

	En quoi consiste la diffusion ?
	Un message reçu sur un port est envoyé sur tous les autres ports du concentrateur (broadcast). (concentrateur.swf 22/46)

	Comment peut-on ajouter des ordinateurs sur un concentrateur dont tous les ports sont occupés ?
	Pour ajouter des ordinateurs dans un réseau, il suffit de les relier à un second concentrateur et de l’interconnecter au premier. (concentrateur.swf 31/46 à 36/46)


[bookmark: _Hlk26812505]
[bookmark: _Hlk26690589]Remarque : interconnecter les machines ne suffit pas à l'établissement d'une communication. Il est nécessaire de les identifier sur le réseau.

[bookmark: _Hlk26812302]DR3 - L’adressage physique MAC (Partie 1) : "Identifier les interlocuteurs" (adressemac.swf)
	Quel est le rôle de l’adresse physique ? (Appelée également adresse MAC : Media Access Control)
	L'adresse physique permet d’identifier l’expéditeur et le destinataire d’un message. (adressemac.swf 14/52)MAC

Complément à consulter : https://bit.ly/2s3phRL 

	Quelle est la particularité de cette adresse ?
	Une adresse MAC est UNIQUE. Elle est stockée dans la carte réseau. (adressemac.swf 14/52)

	De quoi se compose une trame ? 
	Une trame se compose du message à envoyer, précédé des adresses MAC de l’expéditeur et du destinataire. (adressemac.swf 17/52)

	Compléter la trame (UNICAST) ci-contre pour que st01 transmette des données à st03.
	[image: ]
(adressemac.swf 20/52 à 24/52)

	Quelles sont les seules trames lues par une carte réseau ?
	Une carte réseau lit les trames qui lui sont destinées ou les trames de diffusion. (adressemac.swf 30/52 et 51/52)

	À quoi sert une adresse de diffusion ?
	Une adresse de diffusion permet à un poste d'envoyer un message à tous les postes connectés en réseau (broadcast). (adressemac.swf 31/52 et 32/52)

	Compléter, ci-contre, la trame (BROADCAST) issue de st01.
	[image: ]
(adressemac.swf 33/52)



[bookmark: _Hlk26812384]Le concentrateur laisse la place au commutateur.
.


[bookmark: _Hlk26812548]
DR4 - Les équipements d’interconnexion : le commutateur

Commutateur versus* concentrateur 
[bookmark: _Hlk93051553]On répond aux questions ci-dessous 	en consultant							http://goo.gl/jjDBFr

	Si l'on considère la transmission des données, quelle est la principale différence entre un concentrateur et un commutateur ?
	Le concentrateur (hub) transmet les données à toutes les machines. Le commutateur (switch) transmet les données aux machines concernées.

	Pourquoi le commutateur remplace-t-il le concentrateur ?
	Les commutateurs sont souvent utilisés pour remplacer des concentrateurs, car ils génèrent moins d’échanges sur le réseau.


*versus  par opposition à
[bookmark: _Hlk26721819]Limite d'utilisation des commutateurs (voir le fichier limite_des_commutateurs.swf)
	Qu’est-ce qui limite l’utilisation des commutateurs lorsque le nombre de machines augmente ?
	L'utilisation des commutateurs est limitée car ils doivent mémoriser toutes les adresses MAC du réseau. (limite_des_commutateurs.swf 26/49 )



[bookmark: _Hlk26721841]Remarque : malgré leurs performances, supérieures à celle des concentrateurs, les commutateurs ne suffisent pas à l'interconnexion d'un grand nombre de machines. [image: adresse_ip]


[bookmark: _Hlk26812578]DR5 - L’adressage logique IP (Partie 1) : "Diviser pour mieux régner !" (adresseip.swf)

Adressage IP
	Que signifie le sigle IP ? 
	IP signifie Internet Protocol. (adresseip.swf 18/122)

	Quel est le rôle du protocole IP ?
	Le protocole IP permet d’interconnecter des réseaux (adresseip.swf 18/122) 

	Quel sont les propriétés de l'adresse IP ?
	Une adresse IP identifie une machine sur un réseau et le réseau sur lequel se situe la machine. (adresseip.swf 24/122). Regrouper les postes en réseau. (adresseip.swf 121/122).

	Comment est représentée une adresse IP (v4) ?
	Une adresse IP v4 est représentée par quatre nombres décimaux séparés par des points. (adresseip.swf 30/122)
Une partie des nombres décimaux sert à identifier les ordinateurs reliés à un même réseau. ( adresseip.swf 32/122 )

	Quelle est la différence entre une adresse MAC et une adresse IP ?
	L’adresse MAC est figée sur la carte réseau. L’adresse IP peut être modifiée par l’utilisateur. (adresseip.swf 50/122)

	Quel est le rôle du masque IP ?
	Le masque permet de repérer la partie de l’adresse IP qui identifie le réseau. (adresseip.swf 51/122)

	À quel réseau appartiennent les adresses IP 
192.168.50.10,
192.168.51.5,
192.168.52.4
Masque : 255.255.255.0
	(adresseip.swf 52/122, 53/122)
192.168.50.10 appartient au réseau : 192.168.50.0 
192.168.51.5 appartient au réseau : 192.168.51.0
192.168.52.4 appartient au réseau : 192.168.52.0

	Quels équipements utilisent l'adresse 
MAC ?
	Carte réseau et commutateur (adresseip.swf 57/122)

	Quels équipements utilisent l'adresse IP ?
	L'ordinateur et le routeur (adresseip.swf 57/122)

	[bookmark: _Hlk26812662]Compléter la trame (UNICAST) ci-contre pour que st129 transmette des données à st235.
	(adresseip.swf 92/122)
[image: ]



Remarque : en faisant appel à un autre protocole, IP se charge de faire la correspondance entre l'adresse MAC et l'adresse IP


[bookmark: _Hlk26812789]Routeur
	Quel est le rôle du routeur, également appelé passerelle ?
	Il permet de relier différents réseaux IP entre eux. (adresseip.swf 122/122)

	De quel matériel d'interconnexion doit disposer un routeur pour se connecter à un réseau.
	Une carte réseau. (début adresseip.swf)



	Que faut-il faire pour que chacun des postes du réseau des Simpsons puisse communiquer avec le réseau des Schtroumpfs et vice-versa ?
[image: réseau avec routeur]
	Indiquer l’@ip du routeur comme passerelle pour chaque poste. (adresseip.swf 74/122)



Remarque le protocole IP est utilisé entre les réseaux (par exemple entre Les Simpsons et les Stroumpfs) mais également au sein d'un réseau local (par exemple entre le grand Schtroumpf et Gargamel).
[image: images]

	Quelles adresses sont mémorisées dans un routeur ?
	Celle des réseaux IP.




DR6- Synthèse - L’adressage physique MAC (Partie 2)

[bookmark: _Hlk26723074]Décodage d'adresse MAC
[bookmark: _Hlk26723936]Utiliser les utilitaires disponibles ici: http://bit.ly/2Yx10Q3, http://bit.ly/2Lzdqlb pour déterminer les fabricants des cartes réseau intégrées dans les matériels ci-dessous.

	Produit
	MAC
	Fabricant - Pays

	[image: imgres]
Netduino

	5C:86:4A:01:00:3E
	SECRET LABS LLC


	[image: samsung-galaxy-tab-7]

	3C:5A:37:82:B8:2B
	SAMSUNG ELECTRONICS
République de Corée

	
[image: imgres]
	00:12:04:A0:2D:15
	u10 Networks, Inc
Japon

	?
	B8:27:EB:80:77:A7
	Raspberry Pi Foundation
Royaume-Uni





[bookmark: _Hlk26812870]DR7 - Analyse d'une communication (Bob et Alice jouent au ping-pong !)
Les ordinateurs de Marc, Bob et Alice sont connectés et paramétrés comme sur la copie d'écran ci-dessous. Aucune communication n'a encore eu lieu. Bob entre ping 192.168.0.11 dans un Terminal.[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]


 [image: ] 
a) À quoi correspond une commande ping ? (Recherches documentaires)
Réponse : Ping est le nom d'une commande informatique permettant de tester l'accessibilité d'une autre machine à travers un réseau IP. La commande mesure également le temps mis pour recevoir une réponse, appelé round-trip time (temps aller-retour).[image: ]


L'exécution de cette commande à produit un échange de dix trames (on donne l'analyse des échanges entre Bob et Alice ci-contre)

[bookmark: _Hlk26724634]b) Les deux premières trames mettent en œuvre le protocole ARP. Quelle est son utilité ?
Réponse : Il permet de traduire une adresse IPv4 en une adresse MAC.

[bookmark: _Hlk26724718]Trame 1
Les deux adresses MAC contenues dans la trame n°1 sont données ci-dessous.
[image: ]
c) Peut-on affirmer que c'est bien l'ordinateur de Bob et non celui d'Alice qui a écrit la commande ? Pourquoi ?
Réponse : Oui, car l'adresse MAC source est celle de la carte réseau de l'ordinateur de Bob.

[bookmark: _Hlk26725023]d) À quoi correspond FF:FF:FF:FF:FF:FF ? Pourquoi l'adresse MAC de destination n'est-elle pas celle d'Alice ? (Recherches documentaires nécessaires)
Réponse : FF:FF:FF:FF:FF:FF est une adresse de diffusion. Comme l'ordinateur de Bob n'a pas encore communiqué avec celui d'Alice, il ne connait pas son adresse MAC. Il demande donc à tout le monde (ici Alice et Marc) : "Qui habite à l'adresse 192.168.0.11 ? " en plaçant l'adresse de diffusion (Broadcast) dans le champ destination de la trame.

[bookmark: _Hlk26725233]Trame 2
Les deux adresses MAC contenues dans la trame n°2 sont données ci-dessous.
[image: ]
e) Ces adresses sont-elles représentatives de la réponse d'Alice à Bob ? Pourquoi ?
Réponse : Oui, l'adresse MAC source est bien celle d'Alice et l'adresse MAC destination celle de Bob. 

[bookmark: _Hlk26725248]Trame 3
Maintenant que les ordinateurs de Bob et Alice se "connaissent", le test de la communication commence. Les informations données ci-dessous sont contenues dans la trame 3. L'ordinateur de Bob ping celui d'Alice !
[image: ]Remarque : Réseau et Internet dans les informations ci-contre sont des couches protocolaires. Ces notions seront développées dans un prochain TP.


Trame 4 
Dans la trame 4, l'ordinateur d'Alice répond à Bob. L'ordinateur d'Alice répond par celui de bob par un pong !
[image: ]


Ces deux dernières trames et les six suivantes mettent en œuvre le protocole ICMP.
[bookmark: _Hlk26725339]
f) Quelle est l'utilité du protocole ICMP ?
Réponse : ICMP est utilisé pour véhiculer des messages de contrôle ou d'erreur par exemple lorsqu'une machine est inaccessible.

[bookmark: _Hlk26725350]À la fin de l'échange, le texte suivant apparaît dans le Terminal.
[image: ]

La table du commutateur (switch), initialement vide contient maintenant :

[image: ]

g) Sur quel port du commutateur (switch) sont connectés les PC d'Alice et de Bob ?
Réponse : Bob est sur le Port 0 et Alice sur le Port 1.

La commande arp -a , entrée dans un terminal, affiche la liste des machines auxquelles on s'est connecté.

[image: ]   [image: ]

h) Sur quelles machines (Bob ou Alice) ont été entrées les commandes des copies d'écran ci-dessus.
Réponse : La figure de gauche provient de la machine de Bob, celle de droite provient de celle d'Alice.
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